

幼师报考热 首次照顾男生

今年宁波学前教育五年一贯制专业招生,男生录取总分最低可降至满分的70%



制图 李宁

在以女性教育者为主的幼儿园教育中，“阴盛阳衰”让男幼师成了“稀有动物”。近日，宁波市学前教育五年一贯制专业招生面试在宁波外事学校进行。今年首次在招生计划中出现了明显“照顾”男生的规定。

李宁 高延丰 叶建军 陈春亚

招生政策：

男生录取总分最低可降至满分的70%

与往年一样，宁波市学前教育五年一贯制专业面试依然非常热门，该专业面向海曙、江北、江东及宁波国家高新区招80人，目前报名人数已超过500人。在女生为主的考生队伍中，数量上不占优势的男生变得格外显眼。

今年宁波市教育局发布的招生文件中，首次出现了倾斜性的规定，对男性考生有所照顾。考生最低录取分数线为：五年制学前教育大专班考生的学业考试成绩总分（含政策加分）不低于满分的75%。其中宁波外事学校城区招生若男生录取不足城区录取计划的15%，男生的学业考试成绩总分（含政策加分）可适当降低，但不低于满分的70%。

参照往年经验，宁波外事学校该专业的录取比例大约为10:1，而录取学生中，男生只占7%~8%。去年，该专业录取分数甚至比部分普高还要高一些。今年中考总分提高到720分，按“不低于满分的75%”算，最低录取分数将为540分，如果男生有幸享受到“不低于满分的70%”的政策，那么最低录取分数可低至504分。

“今年报考学前教育专业的男生与往年差不多。”宁波外事学校学前部主任崔亿君介绍说，“6月13日还有一次补报名、补面试的机会。不过对学生个体而言，每人只能参加一次。”

日前，古林职高进行了对报考五年一贯制大专班、三年制职高班学前教育专业学生的面试，来自区内外的近700名考生参加了此次面试。

该校今年学前教育专业面向全市共招收4个班级136名学生，其中1个班级是与金华职业技术学院学校联办的“五年一贯制”班；另外3个班级为职业中专，参加一年一度对口专业的“高职考”。

“学校十多年前就开始招男生，但当时报考考生非常少，学生毕业后也很少从事本专业。但近几年，男生的报考人数快速上升。”该校相关负责人介绍说，“鄞州有相关政策，优先录取一定比例的男生。”

幼儿园招聘：

更加看重教师的特质而非性别

宁海县跃龙中心幼儿园目前有60多位女幼师，只有两位男幼师，胡磊是其中的一位男

性教师。

2011年，胡磊来到幼儿园担任体育老师。2013年开始，随着足球运动进入幼儿园，他又开始承担足球教学。

“孩子们很喜欢上他的课，胡磊很会和孩子们互动，现在幼儿园的足球队连续四届参加浙江省体育大会幼儿足球大赛，每年获定点组幼儿园团体第一名，幼儿颠球更是年年破纪录，这都是男老师带来的优势吧。”同事王老师说。在同事们眼里，胡磊是名副其实的“孩子王”。

胡磊表示，他进幼儿园就是主攻体育，明确的方向让他很快在幼教事业中扎下根来。

宁海县实验幼儿园于2011年招聘第一名男幼师——杨维奎。杨维奎是体育专业毕业，这与宁海县实验幼儿园“趣味小篮球”教学特色十分吻合。

刚到幼儿园，周围全是女性教师，体育专业毕业的杨维奎努力去适应幼教环境：用生动活泼的语言拉近与孩子们的距离；帮着女同事干重活粗活，很快他就和大家打成了一片。在教学上他一方面发挥男教师阳光率性、体育特长的优势；一方面融入教师团队，共同研讨小篮球教学的趣味性、灵活性。如今，实验“篮球小子”们连续多次获得了浙江省幼儿体育大

赛一等奖的佳绩，还受邀在市、省、甚至全国的各类开幕式上频频亮相，将幼儿园的小篮球项目推向全国。这恰恰显现出男幼师与女教师的优势互补，真正促进孩子的全面发展。

杨维奎的加入，打开了宁海实验幼儿园招聘男幼师的思路。之后幼儿园又先后招进3名男幼师，分别从事音乐、科学、幼儿教育等一线教学。“在大家眼里，4位男幼师各有特色，但有一个共同点就是十分热爱孩子，努力上进又乐于助人。”同事陈老师介绍说，“音乐老师王灿峰12年来到幼儿园，积极发挥专长，带领校合唱团获得宁波市传唱童谣二等奖的佳绩；科学老师龚鹏不但是大伙的技术帮手，更是孩子们喜欢的科学老师；还有90后的小后生王一凡，阳光、外向，接受能力强，还特别喜欢孩子，孩子们都亲切叫他小凡哥哥，他还是实验幼儿园的毕业生。”如今，4位男幼师被大家称为“四大男神”。

“招男幼师不在于多少，主要还是看他们身上的特质，适不适合幼教事业，这是幼儿园考虑的最基本因素。”宁海实验幼儿园丁莹莹园长说。

同样，集士港中心幼儿园的吴园长也认为，“招不招男幼师，主要看老师的一线教学水平。”目前该校有一位男幼师。

安全演练



▲为了提高幼儿园处置突发暴力事件的应急能力和幼儿面对暴力事件的逃生避险能力，最大限度地减少突发暴力事件对师生造成的人员伤害，近日，东湖观邸幼儿园在当地特警、治安大队民警的协助下举行了一场校园反恐防暴安全演习，全国师生250余人参加了此次演习活动。

王琼 文/摄

▲为了提高教职工紧急处理幼儿高热惊厥事件的能力，5月26日中午，西店镇中心幼儿园开展了“幼儿高热惊厥”应急演练活动，教职工在真人模拟情境中进行，根据创设的情境，第一时间为患者做了紧急处理。王慧慧 文/摄



高中生办TEDx 各界达人捧场

商报讯（李宁 丁卓斌）5月21日，鄞州高级中学举行“TEDxYinzhouSeniorSchool”演讲活动。现场，医生、高中教师、大学教授、创业者、高中生、在读博士等13位不同身份的讲者，从“悠悠华夏文明”到“中西方制度差异”，从“拖延症”到“医患关系”，从“学校教育”到“科技创新”，每个人以TED形式的18分钟短演讲，分享各自的观点。

TED是美国的一家私有非盈利机构，该机构以它组织的TED大会著称，通过召集众多科学、设计、文学、音乐等领域的杰出人物，分享他们关于技术、社会、人的思考和探索。从2009年开始，TED大会向全球推出了TEDx形式的本土会议授权，全世界对TED演讲形式感兴趣的人，借此可以邀请当地感兴

趣的人们，举办一场类似的演讲会。

据了解，TEDx的开放式申请，弱化了对组织者职业、年龄、学历的要求。因此，为了防止有人误用TED品牌、或打着TED的旗号达到其他目的，TED要求申请者填写一份全英文的内容详细的表格，其中涉及申请者的文化背景、人生经历等，之后再视频及电话面试。并且，对申请者获得授权后所开展的活动，也会定时进行检查。

此次鄞州高级中学的活动是浙江省内第一次主要由高中生筹备并于TED官方备案的正式TEDx (Youth) 活动，由该校学生社团创客社和模联社联合发起。

“希望通过TEDx 这个平台，告别禁锢思维的时代，发出属于自己的声音，传播值得传播的思想。”社团学生负责人说。

一年不到开设38门拓展性课程

商报讯（李宁 毛佳巍）《说文解字》《国学启蒙》《本草铺子》《中华礼仪》……5月25日是惠风书院第二期家长开放日，30多门拓展性课程齐亮相。300位家长和孩子们一起体验拓展课程的乐趣。

“我女儿在校外也报了兴趣班，但是和学校的拓展性课程相比，外面的培训班老师很不稳定，而且孩子参加还要家长陪同，现在学校里开展这样的拓展性课程，有专业的老师，作为家长也比较放心。”二年级家长郑女士第一次参加学校的开放日，她的女儿妞妞报了校内的击剑和合唱。

惠风书院开办于2015年9月，目前全校9个班级共336名学生、22名教师。虽然学校初办、百端待举，但学校在有限的资源条件下，在拓展课程的开发和设置上，构建了传统文化类和现代素养类两大类共38门课程，分必修和选

修，以满足不同学生差异性发展需求。

“学校在课程设置上以传统文化为体，以现代文化为用。”该校校长朱志敏介绍说，“换句话说，就是对传统文化进行扬弃，扬弃的原则是看是否有利于现代中国的发展和现代中国人的健康生活。”

正如校长朱志敏所说，在《中华礼仪》这门充满“中国风”的课，并不是人们所想的那样穿古装、行古代礼仪，而是把古代礼仪中，那些适用于现代社会待人接物的精华作为教学的内容。学校还开展了“一日礼仪”活动，从课堂学习到上下学，从出操到饮食……将传统礼仪教学贯穿于现代校园生活中。

“接下来，学校会利用中秋、端午等传统节日开展主题教育。办一所具有书院风格的现代化学校，培养能传承优秀文化的现代小公民。”校长朱志敏表示，这是惠风书院的办学目标。